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Ce questionnaire comporte 50 QCM. Cocher la réponse juste

l-mwnhmmumq“
sulvants sont responsables de Ia fluidité
membranaire, sauf un, lequel 7

A- les glucides situés sur la face extracellulaire de
la membrane

B- le cholestérol s'intercalant entre les
phospholipides X

C- les longues chaines d'acides gras

D- I'absence de liaisons chimiques entre les
phospholipides

E- I'absence de liaisons chimiques entre les
phospholipides et les protéines

2-Les phospholipides :

A- sont des molécules polaires attirées
complétement par l'eau

B- sont des molécules amphipathiques avec une
téte hydrophobe et une queue hydrosoluble

C- possédent une réglan polaire attirde par 'eau™
D- possédent une queue hydrosoluble composée
de giucides

E- sont les lipides les moins abondants de la
membrane plasmigue

1- A travers la cellule épithéliale rénale ou
intestinale, le transport du glucose se fait par un
mécanisme :

A- actif primaire

B- actif secondaire

C- actif tertiaire

D- passif de diffusion simple

E- passif de diffusion facilitée

& Toutes les substances sulvantes diffusent
fibrement & travers la bicouche lipidique sau!
une, laguelle ?

A- acide gras

B- urée

C-Na x

D-0;

E- stéroides

5-La membrane plasmique, cocher la réponse
fausse :

A- sépare le liquide intracellulaire du liguide
extracellulaire

8- est constitué d’une couche centrale lipidique
intercalée entre deux couches de protéines X
C- est perméable aux molécules liposolubles

D- peut contenir des protéines qui lui conférent
une perméabilité aux lons

E- peut générer des potentiels d’action dans les
cellules excitables

6- La diffusion d’une substance & travers la
membrane cellulaire, cocher la réponse fausse :
A- est un processus passi
B- peut faire aP'FE_I a des canaux

ol a=(REL as
C- peut® des molécules transporteuses
D- se fait contre le gradient de concentration 3
E- se fait selon le gradient de concentration

- Les canaux protélques ;
A-transportent les ions
B- transportent I'0;
C- transportent le glucose
D- sont toujours commandeés
E- les propositions C et D sont justes



A,

'5.,1535;

' |B-Un des composants sulvant de |a membrane
/' constitue un obstade ay passage des molécules
hydrosolubles, lequel 7

A- la double couche de lipides &

B- les protéines

C- les glucides

D- les liaisons chimiques entre phospholipides X
E- les liaisons chimiques entre les protéipbs @&

', 9-Dans le liquide intracellulaire, cocher la

réponse fausse :

A- la concentration totale des cations est égale
celle des anions #€ "W

B- Ia concentration de Na'est un déterminant
majeur de 'osmolalité intracellulaire

C- la proportion d'eau est trés différente selon
les types cellulaires

D- la concentration en phosphate est plus élevée
que dans le liquide extracellulaire @

E- la concentration en K'est plus élevée que dans
le liquide extracellulaire

10- Parmi les mécanismes sulvants, lequel ne
nécessite pas de I'énergie ?

A- le transport actif secondaire

8- la phagocytose X

C- la pinocytose

D- le transport facilité de glucose & travers une
membrane plasmique

E-le fonctionnement de la pompe Na /K*

11- En pourcentage de poids du corps, le

@ volume intracellulaire représente :

A- 40%
B- 20%
C-15% X
D- 8%

E- 5%

" oy

12- Le milieu extracellulalre :
A- est le milieu intérieur ol baignent joy

B- est séparé du liquide Iﬂlrmuuﬂ' Wﬂl
membranes cellulaires §

C- est moins concentré en Mmm
intracefiulaire i
D- n'affecte pas I'hydratation cellulaire 5| ﬁn
osmolarité est normale

E- toutes ces propositions sont justes x

13- Dans le bilan de Peau - --
A- les entrées d'eau ne sont pas soumises }
régulation

B- les sorties extrarénales d'eau sont
importantes (1a3L/]) I
C- la diurése est le facteur le plus important de
I'excrétion de liguide en cas de neutralité '
thermique et repos

D- les sorties extrarénales d'eau sont la cible i
majeure de la régulation

E- toutes ces propositions sont justes X

14- La traversée d'une membrane peut tre J
passive, répondant aux lois physiques
suivantes, sauf une laquelle ?

A- la diffusion

B- I'osmose

C- les différences de pressions hyﬂrastaﬁquu
D- l'attraction électrique :
E-le pompage X o '

i

15- Lors des échanges entre le liquide
interstitiel et le liquide hu-mulalm-mi
réponse fausse ;
A-l'urée ot les acides gras diffusent hhrzm:ﬂt
B-0, et CO; diffusent librement ;
C- les mouvements d'eau se font par osmose:
D-1a Na',K"-ATPase maintient le Na ‘et I'eau
dans le milieu intracellulaire x '
E- le glucose diffuse Brace i des transporteurs
2

fi a.




18- Les déterminants de la dépense énerpitique
2 globale sont :

A- croissance, grossesse & lactaton

B- thermorégulation

C- niveau ¢ activite physigue

3 énergie post-prandiale des aliments perdue
par exrachaleuwr

£- tutes ces propositions sont justes X

19 La valeur biclogique des protéines est,
cocher la réponse fausse ©

A- maxmale pour les protéines & aeuf

B- bonne pour ies protéines animaies

C- bonne pour cenans legumes e

D- bonne pour les protéines végitaies K
£- médsiocre pour les protéines végétales X

£ 20- Ubquivalent respiratoire approché de
Forygene pour une alimentation équilibrée en
Pucides, lipides et protides est de Fordre de :
A- 8,95 Calories

8- 4,55 Calories

C- 8,75 Calories X

D- 4,65 Caloriesl

£- 4,55 Calories

(% 21~ Uappont prostique optimal ches un aduite
2in est de -

A-35 g/ g de posdy/ jour
8- 1.5 o/ g e pods/ jour
T 22 g/ v de poics/ jour X
0129/ iy de poutin) jour MU
E- 13/ kg de poids /[ jour

g 12- La combnrstion compléte de 1 pramme de
™ protides fibkre -

A- 4 Kool

B-5Sikcal

C-7cal M X

-kl

E- aucune de ces proposibons n'est juste

ea-mummmuumﬁum
sont indispensables, sauf un, leguel ?

A- leucine

8- valine

C- histidine X

D- soleucine

E- hysire @

24 Tous ces Gigands se hent 3 des récepteurs
membranaires, sauf un, lequed ?

A- msulene

- acétyicholine

C- aidostérone o

D- hormone de orossance

E- sérotonine X

25- Les récepteurs intracefiulaires ou
membranaires possédent toutes es proprietés,
sauf une, lLaguelle ?

A- competition

8- affinité

C- spécifiané

D= saturation

E- solubling yw



26- La fixation d'un messager liposoluble sur

son récepteur déclenche toutes ces étapes, wauf
ne, laquelle 7

A- changement de conformation

tridimensionnelle du récepteur

B- déplacement du complexe ligand-récepteur

vers le noyau X

C- synthése d'un second messager

D- transcription de FADN en ARN mestager

{ARNmM)

E- traduction de 'ARNm avec production

d’'enzymes et de proléines

@‘h Concernant les récepteurs couplés aux
protéines G :
A- ces récepteurs agissent par le biais de la
protéine G, considérée comme une protéine
effectrice
B- |2 protéine G sert d'intermédiaire pour activer
ou inactiver les enrymes ou les canaux ioniques
C- 1a protéine G active I'adénylate cyclase qui
permet la conversion du GTP en GMPc
D- la protéine G active la phospholipase C qui

dégrade e diacyl ! [DAG) en inositol
tophosphate ﬁPEW

£- aucune de ces propositions n'est juste §

2E&- Ulnteraction ligand-récepteur a pour
conséguence :

A- une modification de la perméabilité
membranaire

B~ une synthése €t une activation des enzymes
C- une inhibition des enzymes

D- les propositions A et B sont justes

E- toutes ces propositions sont justes X

@D—Leputmﬂﬂduupﬁf

29- Lu potentiel de repos -

A- porentiel de repos | o e
phénoménes H?&:H?ﬂ:“
les cellules vivantes

B- dans le potentiel de repos de Is misrnbrang
cellulaire, s fag de celle-cl st plug
positiv t que la face sxterne el
C- deux types Importants de transport passif
interviennent dans la perméabilité de La
cellutaire; ce sont les transports par fmuvh :
diffusion et fes transports par force dlectro 1t
D- le potentiel de membrane su repos Iﬂ’lﬂi
sensible sux variations des concentrations io
du potassium (") X
E- le rble de la pompe ionique (N,'/K") dans le
potentiel de repos est facultatlf

A-la varlation dela ¢
potassium a une inf r
potentiel de repet de la membrane ﬁelhilfre
B- le rile de Ia pompe sodium pouuiumm i
important pendant I'activité membranaire
C- le potentiel de repos et le potentiel d’action
deux phénoménes électriques membranaire
indépendants I'un de I'autre

D- la résistance de |3 membrane cellilaire wm
est Ohmique X

E- les transports actifs du K+ et du Na+ sont
couplés - il y'a réduction dehmthdel—rﬂte
milieu intérieur est riche en Nas




e e

31-Le Potentiel de repos :

A-lps Mouvements actifs.du K+ ot dy Na+
Cammandent le mo Nt passif du Cl-

B- les forces da d usion, de méme que es
forces électro tiques tendent & faire sortir le

Na+
C- les ions Mg++ et Ca++ ne sont pas impliqués
dans la polarisation de la membrane cellulaire

D- pendant le potentiel de repos, la résistance de
la membrane au passage des ions est faible X

E- |a valeur du potential de repos reste stable,
elle estla méme rles cellules nerveuses que
pour les cellules musculaires

32- Le potentie| d'action :

d’action apparalt grice 3
Pouvertupé brusque des canaux membranaires
potassiques.

B- Ia pointe du potentiel d'action est précédée
d'une sortie massive de potassium dans le milieu
extracellulaire.

C- le poste potentiel négat!f du potentiel d'action
peut &tre de durée eﬁ‘;limde trés élevées
D- la constante d'accommodation est élevée
dans les cac de fibres musculaire et nerveuse

E- lors de la période réfractaire absolue du
potentiel d'action, des stimulations
contemporaines peuvent étre inefficaces

33- Le potentiel d'action (PA) :
A- I'égquation de Goldman permet de calculer 53
valeur X

quel que soit le type de cou rant appliqué

C- la valeur de I'amplitude de la pointe du
potentiel d'action est la méme que la valeur du
potentiel d'équilibre du sodlum jonisé (Na#)

D- Ia chronaxie est la durée qui, sur la courbe
intensité durée correspond & la rhéobase

E- il sagit ﬁ’;;n{phénoméne général lié a toutes

les cellules vigdnies

- &

34- Conduction électrique de la membrane
cellulalre :

A-la tétanie hypo-caleique est la conséquence
d'une diminution de I3 concentration des ions
calclum [C,™) dans le miliey intracellulaire

B- I'action de ta procalne sur la membrane
cellulaire est locale. Elle diminye 1a permiabilita
de la membrane au potassium (K*)

C- la résistance de la gaine de myéline d'une fibre
nerveyse est importante, cela permet la
propagation saltatoire de la pointe du potentiel
d'action

D- I'effet de V'électro-tonus physique sur le
potentiel de membrane est sans influence sur [a
propagation de la pointe du potentiel d'action

E- si on impose a la membrane d'une ceilule
nerveuse une tension dont la valeur est celle du
potentiel d'équilibre du N, ', il sen suit une entrée
massive de N, dans le milieu intracellulaire

35- Dans le muscle strié squelettigue :

A-le reldchement musculaire se produit lors du
pampawu calelum par le réticulum
sarcoplasthigue

B-la contraction mu: ire impligue la libération
du calcium par les les T

C- la contraction mu re est due 3 la fixation
du calciumala T myosine

D- au cours de la cont n musculaire
isotonique la lonpuelr du sarcomére reste fixe
E- toutes ces propasitions sont fausses X

36- Parmi les propaositions suivantes relatives aux
muscles striés squelettiques, lagquelle est juste :
A- chague faisceau musculaire est constitué de
quelques fibres musculaires

B- chague fibre musculaire est entourée par ung
enveloppe appelée I'épimysium

C- I'ensemble constitué d'un motoneurone alpha
et des fibres musculaires gu'll innerve forme une
unité motrice X

D- 'endomysium est situé 3 l'intérieur des fibres
musculaires

E- le muscle strié squelettique est l'organe
effecteur de la somesthésie.

zoslu <



37- Uinclinalson de ia téte de myosine permet
.

A- l'utilisation dy glucose ¥ i

8- allongement gy sarcomére

C- le raccourcissemen

t du sarcome
D~ la libération de Vacétylcholine o
E- aucune réponse n'est juste

38- Pendant le couplage excitation - contraction -
A- il se produit un flux de Caz+ depuis le .
reticulum sarcoplasmique vers le sarmplaw:{

8- le Ca+2 se fixe & lrTropomyosine

€- aucune interactiop ne s'effectue entre les
fllaments fins et !fa{s

D- les filamentsfins et épais sont détruits a la fin
de |a contraction

E- toutes ces réponses sont{Ostes

39- Au niveau du neurone postsynaptique le
potentiel d'action nalt au niveau :

A- segment initial de I'axone X

B- d'une dendrite

C- corps cellulaire

D- terminaison synaptique

E- n'importe guelle partie de la membrane
cellulaire

40- Une de ces caractéristiques ne correspond
pas au potentiel post synaptique excitateur :
A- un potentiel local qui ne se propage
qu'électrotoniqguement

B- obéit 3 Ia loi du toufou rien X’

C- ne présente pas de période réfractaire M

D- due a l'entrée simultanée des jons sodium et
potassium

E- apris intégration synaptique donne un
potentiel d'action

41- Le rle du potentiel post synaptique
inhiblteur est de .

A- augmenter Ia perméabllité de Ia membrane aux

lons chlore X

B- éloigner le poten
de son potentiel dé repos

¢- lors de Fintégration synaptique, faciliter
I'apparition du putentiplé?:nlun

D- renforcer I'effet des potentiels post
synaptiques excitateurs

E- participer & la transmission de linformation
d'un neurone 3 l'pdtre

de membrane du neurcne

42- Au niveau de la jonction neu romusculaire,
cocher la néponse fausse :

A- le seul neuromédiateur libéré est
l'acétylcholine{Ach)

B- I'slément préynaptique est 'axone du
motoneurone alpha

C- I'entrée massive du calcium est nécessaire a fa
libération de Ach par I'élément présynaptigue
D- I'acétylcholine est dégradée par une enzyme
acétylcholine transférase au niveau de la fente
synaptigue X

£- la réponse enregistrée sur |'élément post
synaptique est un potentiel excitateur &

43- Les synapses chimiques, cocher la réponsa
fausse :

A- se caractérise par une fente ou espace
synaptique

B-la transmission se fait par 'intermédiaire d'un
neuromédiateur

C- |a transmission synaptique est bidirectionnelle X

D- I'effet sur I'élément post synaptique estun
changement de l'excitabilité membranaire

E- il existe un processus de dégradation du
neurotransmetteur



A dépatarisation vale qui deépasae largement o
beuill de declenchsmpnt dy Potentiol daction

B ont due 3 la libdestion Quinntigue de
Factivicholine

C- Pacetyicholine doit se fiser U des réceptours
ustannigues de la membrane POSt synaptique
four declencher un PPM

D- le potentie! d'action Presynaptaue déclsnche
toujours un PPM sEpraliovinsloe pous Indulie e
potentiel d'action musculaire

E-de PPM est un potentiel local et Eraduabley

45- Indique le neurotransmetteur libérs par
les fibres post ganglionnaires
parasympathiques :

A-noradrénatine g %

B- acétylcholine

C- muscarine

D- ba substance PJp -

E-la nicotine @

46- La stimulation du systdmae

| orthosympathique entraine, cocher la réponse

fausse :

A- augmentation de catabollsme cellulaire
B- diminution du pécistaltisme intestinale
C- mydriase au niveau de "ael

D= diminution de la frdquence cardlague
E- diminution de la sécrétion des glandos
salivaires X

47- Au niveau post ganglionnalre
parasympathique, les récepteurs post
synaptiques sont de type :

A- adrénergiques X

B- muscariniguies

C- dbpanunengiques

D- nicotinigues

E- noradrénergiques

(A Au cours do I contraction du muste

squsletiique, cother la réponse fausse -

A 1o Vitesso de comiration varie de eruanibee
o
VTS avec Lo harge

B- la viterse de contrarons it irande
lotsque b iroportion de M e type Hem &
Impartante

€ e tetanos augmente ta tefision musculiine.
B I tamps de Tatence obiervé Bpris une
stimulation efficace représents le tomps
nécessaire la synthdse d'ATP %

£ In tension développée dépond de In lamgpuur
irltisle du muscles,

49- La principale wource d'énergle Immidiate
du muscle squelettique est représentée par :
A- la glycolyse adrobis B

B la glycolyse anadrobile

C- la lipolyse

D- I'hydirolyse de la phosphocréatinine X

E- catabolisme protidique

50- Le miétabolisme adrablque, cocher la
réponse fausse ;

A i didroule dans le cycle de Krebs, dans les
mitochondries

B- c'est la principale vole énergétique pour les
fibres oxydatives de type |

C- entraine la production de grande quantité
d'acide lactique dans e muscle, X

D- se déroule en présence d’oxygéne

E- permet de fourmnie L'ATP ) long terme dans les
exercices d'endurance



